

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 31.

Indult Bétsből, Pénteken, Octóber' 15-dikén, 1830.

B é t s.

Ő Tsászári és Apostoli Királyi Felsége Oct. 2-dikán Gróf Czernin Ts. K. Fő Udvari Mester Helytartóhoz bocsátott Fels. Kabinéti levelében, az előforduló hivatalos hirdetésekre nézve méltóztatott kijelenteni, hogy, a' Felséges Ferdinánd Ts. K. Koronaörökös Ő Fő Hertzegségének Magyar Királya lett megkoronáztatása után már Ő Ts. K. Magasságának ezen tizimje lészen: Magyarország Királya és a' több Tsászári örökös Státusok Koronaörököse, a' megszóllítása pedig ez: Felséged!

Ő Tsászári és Apostoli Királyi Felsége Sept. 7-dikén Gróf Czernin Ts. K. Fő Udvari Mester Helytartója Ő Excjához bocsátott Kabinéti kegyelmes levelében Méltóztatott Maros Németi és Nádaszkai Gróf Gyulay Ignácz Urat Ts. K. Hadi Tárnokmestert, alsó és felső Austriai 's Szaltzburgi Kommandirozó Generálist a' Ts. K. Udvari Hadi Tanács Praesidensévé kegyelmesen kinevezni.

Ezen új Hivatalának általvételére Gróf Gyulay Ő Excja Sept. 11-dikén, Gróf Czernin Ő Excja itt nem lévén, Ts. K. Fő Udvari Marsall Hertzeg Colredo-Mansfeld által vezetett bé a' Ts. K. Udvari Haditanácsba nagy pompával, 's mint Feje ezen Udvari Fő Dicasteriumnak a' Tisztviselőknek bémutatott.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Oct. 7-dikén költ és Gróf K o l o w r a t Státus és Conferentzialis Ministerhez küldött Fels. Kabinéti végzésében Báró Stipits Jó'sef Urat, Ts. Kir. Lovasság Generálisát és az Udvari Hadi Tanácsnak eddig volt Vice Praesidensét a' Maga Ts. K. Státus Tanácsa Katonai Osztályának Fejévé kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Mgs Eckstein Ferentz Kir. Tanácsos Urat az Orvosi és Seborvosi tudományok Doktorát és a' Pesti Kir. Universitátsnál a' Chirurgia Professorát Leopold Tsászár Vitézi Rendje keresztjével kegyelmesen megtisztelni.

Poson. Oct. 1-ső napján a' TT. Karok és Rendek kerületi ülésében az Országtól elszakasztott, de ismét visszanyert Tartományok visszakapcsolása, és a' Magyar Nyelvnek az országos Hivatalokba leendő behozása felől folytatták tanácskozásukat; mind a' két tárgyról Magyar nyelven készítvén Izene-
teket.

Oct. 8-dikán tartatott a' 12-dik Országos Ülés, mellyben mind a' két Tábla együtt lévén, két Királyi kegyelmes Rescriptum olvastatott fel, az első, Ő Ts. és Apostoli Királyi Felségétől, a' Királyi Propositionók több pontjait illette; a' második Ő Kir. Felségéé, melly itt következik:

„Ferdinánd Isten kegyelméből Magyar Ország Királya, 's a' t. Felséges Fő Hertzeg, szeretett igen kedves Nagy Bátyánk! Fő Tisztelendő, Tisztelendő, Tisztelt, Nagyságos, Méltóságos, Tekintetes, Nemes, Okos és Tapasztalt Kedves Híveink! Azon ajándékot, mellyet Ti Öseitek szokása szerént Nekünk egyakarattal bényújtottatok, valóságos kintsnek tartjuk, mellyet Szíveiteknek köszönünk 's ezekben van a' mi gazdagságunk. Sietünk, Tinéktek erről bizonyosságot tenni, a' midőn Mi egyik részét adománytoknak, az adózó nép felsegélésére fordítjuk, melly ez idei szükség miatt a' jövő tavasszal szükségét szenvedhetne, a' másik részét pedig a' Magyar Akademia fundusának öregbítésére ajánljuk. — Ti a' Mi fényes megkoronázatásunkkor új és örökké fennmaradó emléket állítottátok fel a' világszerte esmeretes Magyar Nemzeti hívségnek, melly által a' Mi fiúi engedelmességünk a' legjobb Atyához, 's szeretetünk mellyel Mi Ti erántatok mindenkor viseltettünk, és szívbeli igaz indulatunk szüntelenvaló igyekezete legszorosabban egybekaptsoltattak. A' Ti ragaszkodástoknak ezen ditső bizonyosságaihoz, a' mellett, hogy Mi változhatatlan és Nékünk, mindenkor kedves kötelességünket törvényeitek fenntartásában és öseitektől Reátok maradt törvényes Alkotmánytok megőrzésében teljesítjük, tsak ez a' Mi legbuzgóbb ohajtásunk lehet hasonló, hogy a' Ti nemes és szívesen szeretett Nemzetek azon fő boldogságban éljen, melly, a' Király és Nemzet között szorosán fennálló költsönös bizodalomnál fogva, soha meg nem szűnik az Isteni áldásnak leggazdagabb gymöltseit termeni. Egyébaránt Mi Erántatok kegyelemmel hajlandók lévén Tinéktek szüntelen jókat kívánunk.“ Posonban, Oct. 6-dikán 1850.
Ferdinánd s. k. M. K.

Lehetetlen leírni, mennyire meghatották e' szavak, mellyekből az ifjabb Királynak Atyai legjóságosabb érzése, és legszívesebb indulatja annyira kitündöklöklik, az örömmel meglepetett Gyűlést. Ezek felolvasása között többször hangzottak az örvendező szózatok, a' végén pedig a' mély megilletődés és háláadó érzés többszöri Éljen-kiáltásban ömlöttek ki, 's mindenütt lehet hallani, melly öröm ömledezéssel beszéllettek erről mindenek.

Könnyeim elfojtják öröömim hangját; de szavam sints
Illy felséges TETT rajzolatára elég!

Ő Felsége az Orosz Tsászár a' Maga General-Adjutánsát Gróf Orloff General Lieutenant Urat, Ő Felsége pedig a' Pruszsiai Király Gróf Ziethen Urat lovasság Generálisát küldötték volt Posonba, hogy Fels. Ferdinánd Koronaörökös Ő Ts. K. Fő Hertzegségének a' szokott fényes szertartás szerént véghez menendő megkoronázatásán Magyar Ország Királyává jelen lennének, hogy ez által megkülömböztetett bizonyosságát adnák mind a' két Fejedelmek azon tiszta szívbeli eleven részvételeknek, mellyet az egész Ausztriai Monarchiára nézve egy illy örvendetes történeten éreznek. Mind a' két rendkívülvaló Fő Követekek szemlélői voltak a' Koronázási ditső pompának 's Oct. 6-dikán hagyták el Posont. A' Felséges Ausztriai Tsászár és Apostoli Király mind Gróf Orloff General-Lieutenant Urat, mind Gróf Ziethen Urat Lovasság Generálját Sz. István Király Rende Nagykeresztével méltóztatott megtisztelni.

N a g y B r i t a n n i a.

London Oct. 2-dikán. Hertzeg Wellington a' Frantzia Nagykövet

nek Hg Talleyrandnak Sept. 30 kán nagy Diplomatikai vendégséget adott. —

A' közönség figyelmét most tsupán a' Belgiumi dolgok foglalatoskodtatják. A' Börzében tegnap az a' hír repesett, hogy a' Németalföldi Királyi Követ a' Britanniai Igazgatószéket megszollította segítségért (a' pártos Belgák ellen), de kereken megtagadó feleletet kapott. — A' News from Home nevű (Brüsselből járó) Anglus Ujságlevelét egyenesen Brüsszelből megkaptuk, mellyben az ottani történetek Sept. 27-dik napjáig bőven leíratnak. Ezen Ujságlevelél az eleseteknek és Sebeseknek számát mind két részről nagynak (6000-nek a' két részből) mondja. Irja azt is, hogy egy fő Anglus Lord Blantyre a' Brüsszeli hartzban, midőn az ablakból kifelé nézne, meglövettetett. Ostendeben a' nép a' katonaságot kivetkeztette fegyveréből, és a' tiszteknek nagy része Anglus gőzhajókra ülven Vliessingenbe elfutott. Brüggében is, 27-dik Septembéri privat-tudósítások szerént, kemény és véres hartz után a' lakosok kiverték a' katonákat, és a' várat elfoglalták.

Londonban Mihálynapján Alderman John Key a' jövő esztendőre Lord-Mayorrá elválasztatott.

A' Courier Oct. 1 napjáról, jelenti, hogy Marsal Bourmont (jövén Algirből) Sept. 29-dikén estve Plymouthba megérkezett, és az éjtszakát ott töltvén, másnap reggel a' Ludworthi Kastélyba elúta az X. Károlyhoz, kivel mindjárt beszédje volt, és délben nála ebédelt. Azólta a' Marsal, Adjutánsával együtt, a' Kastélyban lakik.

Frantzia Ország.

A' Förendek házának Oct. 1 napján tartott Ülésében Hertzeg Sabran, midőn az esküvésnek letételére felkelne,

monda: „Én kész vagyok magamat azokhoz tsatolni, kik a' rendnek, a' törvénynek és békének fentartását akarják. Isten után egyedül attól reménylhetünk mindent. De ha szinte én elég szabadságot találok is magamra nézve az új Chartában, mellyet az Urak tsináltak, mindazáltal nyilván ki kell mondanom, hogy méjj fájdalommal sajnálom az Örököségnek és a' Thrónus felségének megsértését.... Az Elölülő megszólal: „Akarja Sabran Ur a' hitet letenni? Hg Sabran: Igen is, minden tartalék, minden megszorítás nélkül; esküszöm. — Gróf Tournon, Gróf Clermont-Tonnerre, Marquis Choiseul's a' t. írást in küldötték bé esküvéseiket. Ellenben Marquis Villefranche, Gróf Seze, Marquis Rosambo és Rochejacquelin nem esküsznek. — Ezután felolvastatott a' Követek Házának izenete, mellyben az Ex-Ministerekre mint haza árulóokra végezett vádnak jelentése közöltetik. Az Elölülő, ez Izenetet felolvastván, figyelmeztette a' Förendeket, hogy a' régi Charta szerént a' Förendek házat a' Királynak kell vala egybe hívni Bíróiszékül, de az új Charta szerént e' magán a' Házon áll; ő azért tanátsolja, hogy ha úgy tetszik Oct. 4-kén délben a' Ház mint Bíróiszék gyűljön egybe. A' tanátsolat elfogadtatott.

A' Követek Házának Oct. 2-iki Ülése elsőben a' sok külömbféle Esedezőlevelekkel foglalatoskodott. Egy azok közül azt kérte, hogy Napoleonnak hamvai hozattassanak haza Frantzia Országba, és a' Vendome-Oszlop aljába helyheztessenek. Generalis Lamarque buzogva beszéll ez esedezésnek meghalgatása mellett. Lameth Ur és mások ellenzik. Voksra botsáttatván a' dolog, a' Centrumnak sok tagjai nem voksolnak. Az Elölülő megszólítja őket; azt mondván, hogy az embernek min-

denkor bátorságának és akaratjának kell lenni, vélekedését kijelenteni. A' Centrumnak egy része és a' szélső bal-Oldal felkél az Esedezőlevélnek elfogadása ellen; a' kérőlevél annál fogva félre tetetik. — Marchall Ur azt kívánta, hogy a' Ház másnap is (Vasárnap) tartson gyűlést. A' két Centrum tüzessen hartzol e' javallat ellen, melly végre, de csak kis többséggel, vissza is vettetett.

Páris Oct. 4-kén. Werther Úr Burkus Kir. rendkívül való Követ és meghatalmazott Minister a' Frantzia Udvarnál, tegnap kapta meg új Creditivumát, mellyben Udvara ötlet I Lajos Filep Királynál meghiszi. — Humboldt Sándor Ur, a' híres Útazó, Párisba tegnap megérkezett. Ő hozta meg az új Creditivumot a' Burkus Követnek.

A' Nép baráti nevet viselő Klubb ellen kezdett per Oct. 2-dikán a' Párisi Fenyítő-szék előtt lefolya. Hubert Ur, a' nevezett Klubbnak Elölülője, három hónapi fogságra és 500 Fr. birságra, Thierry Ur a' Titoknoja ugyan azon fogságra és 100 Fr. birságra, Caffin Ur pedig (kinek házában a' gyűlések tartattak) 16 Frank birságra ítéltettek; egyszersmind határozatott, hogy a' mondott társaság megoszoljék, és többet egybe ne gyűljön. Dávid, a' Nyomtatója ama lázzasztó tzédulának (melly a' népet és a' Nemzeti gárdát a' Követek házában megbuktatására felszollítja és ösztönözi vala) szabadon botsáttatott.

Admiralis Duperré Sept. 28 kán a' Touloni kikötőben fekvő Algir Lineahajóról a' következő Napiparantsolatot botsátotta: „Tisztek, Altisztek és Hajós legények! Abban a' pillantásban, mellyben én a' Sereget elhagyom, hogy oda menjek a' hová a' Király bizodalma hív — hogy újra a' Tengeri dolgoknak intereszszéjével foglalatoskodjam — nagyon szerentsésnek érzettem volna ma-

gamat, ha elválásomkor esmeretessé tehettem volna Ő Fge megeledésének azon jeleit és azon megjutalmaztatásokat, mellyeket a' Hajós Sereg buzgó hűsége által megérdemelt azon táborozásban, mellynek Frantzia Országra és a' pallérozott Világra nézve olly szerentsés következései lettek, és a' mellyről kiki közzületek, a' mint azt kevélységgel merem állítani, ditsőségesen emlékezik. De bizonyos tekintetek arra határozták a' Ministereket, hogy a' megjutalmaztatásokat majd csak együtt a' száraztáboréival tennék közönségesse. Ez idő-pont messze nem lehet, és talán még az én elútazásom előtt meglészen. — A' (Hajós) Sereg nékem sokkal több bizonysgait adta ragaszkodásának, mint sem valaha tellyes részvételemhez szerzett jusairól megfelejtkezhetném. A' Vezérzászló 30-ikban estve fog levétetni. A' legelső tiszt a' Hajósseregnél és a' Quarantain alól kiállott hajóknál, az Admiral-zászlónak levétetése után, itt marad a' Kikötői szolgálattal megbízva. (Aláírás) Duperré Admiralis, Frantzia Országnak Pairje, és a' Hadiflottának fővezére.

O r o s z O r s z á g.

A' Tsászár a' Belső Ministerhez Gróf Sakrevskyhez Sept. 16-kán botsátott Parantsolatjában a' Cholera nevü nyavalyának, melly a' Kaukaszus két oldalánál, és Astrachan, Saratov, 's Orenburg tartományokban dühösködik, elfojtására és kiirtására minden szükséges rendeléseket megtétetni parantsol, és egyszersmind meghagyja a' Ministernek, hogy e' dologban Ő Felségének minden héten jelentést tégyen.

Az Odessai Ujságban Sept. 29-kéről, a' következő hivatalos hirdetést olvasni: „Ő Felsége a' Tsászár te-

kintvén, hogy a' Görög Országi dolgoknak jelen-állapotja az Orosz Országban tartozkodó Görögöknek megengedi akadály nélkül a' honnjokba térést, méltóztatott parantsolni, hogy a' ki bujdosott Görögöknek tartására 1821-ben meghatározott summa, a' jelen 1830-dik Esztendőnek lefolytával, többé ne fizettesék. — Midőn a' Tisztviselőség Ö Fgének a' Tsászárnak ezen akaratját a' Közönségnek tudtára adja, meghívja egyszeremind a' kibujdosott Görögöket, kik Új Orosz Országban és Bessariában vannak, hogy jöjjenek el a' Kisseneffi és Odessai Segéllő-Bureaukba az utolsó Segedelemnek, melly nékiek az útra adatik, elvételére."

Gróf W o r o n z o f f Új Orosz Országnak és Bessarabiának Fő Kormányzója Sept. 25-kén éjjel S e b a s t o p o l b o l O d e s s á b a megtért.

Svéd Ország és Norvégia.

A' Stokholmi Ujság Sept. 28-káról, hivatalosan jelenti, hogy a' Király Sept. 16-kán, a' Frantziák Királyjának I Lajos Filepnek egy levelét vette, mellyben Ö Fgét az uralkodásnak felvételéről tudósítja.

Német Ország.

Darmstadt Oct. 1 napján. A' Nagy Hertzegségnek felső részében, a' szomszéd Hanauból általjött lázzadás sajnálkozásra méltó módon elhatalmazott. Büdingen, Ortenberg, Nidda, Bingenheim 's a' t. városokban a' zenebonások szörnyű pusztításokat okoztak. A' Nagy Hertzeg a' Felső-Hessenben fekvő katonaságnak erősségére gyalog és lovas Seregeket küld; a' Fő Vezérség Emili Printznek adattatott.

A' Stuttgarti Udvari Ujság Oct.

7-kéről ezt írja: „A' Német Szövetségnek különböző Statu-aiban, név zerént Hessenben, a' gonosz gondolkozásuaknak ösztönözései által gerjesztett nyughatatlan zenebonák arra indították a' Német Szövetséget, hogy az e'féle történetek további terjedésének meggátlására és a' köz tsendességnek fentartására eszközöket venne elő. Elvégeztetett annál fogva, hogy több helyekre magát a' kiállásra mindenkor készen tartó katonaság rendeltessék ki.

A' Hessen-Darmstadti Ujság Oct. 2-káról egy hivatalos tzikkelyben jelenti: „A' Német Szövetség a' f. H. 1 napján esvégezte, hogy azoknak a' Statusoknak védelmére, kik belső nyugodalmokban fenyegettetnek, egy Szövetségi Tábor Osztály (Burkusokból, Bavarusokból, és Vürtembergiekből) fegyverbe szollittassék, mellynek kisebb csapatjai egy helyről hirtelen másra járjanak 's keljenek, a' hol a' katonai segítség szükségesnek látszanék. A' Burkus rész, melly 6000 emberből áll, W e z l a r h o z, a' Bajor rész hasonlóan 6000 emberből B r ü c k e n a u h o z, 's a' W ü r t e m b e r g i e k (4000 ember) H e i l b r o n n h o z parantsoltattak.

Kassel Oct. 4-kén. 4-kén. A' Hesseni Választó fejedelemségnek némelly részeiben, nevezetesen a' Hanui tartományban kiütött zenebonás rendetlenségek tökéletesen letsendesítették. A' gyülevész rabló néptsoportok elszélesztettek, és a' rend helyre állott. Ez okból a' M a n n h e i m b o l segítségre megindult Badeni Seregek visszahívattattak.

Az A s c h a f f e n b u r g i Ujság Oct. 3-káról így ír: „A' Hanui Ujság keményen dorgálgatja utolsó leveleiben a' szomszéd Ujságokat, kik jelentik vala, hogy a' Hesseni Választó fejedelemségben rendetlenkedő 's pusztító Bandák a' szomszéd Statusok határvámjait is fe-

nyezetik és ez okból ellenek a' szükséges rendelkezéseket szükség vala megtenni. Ez a' dorgálás az Aschaffenburgi Ujságot is érdekelte azzal a' hozzátétellel, hogy ennek az Ujságnak mindennapos rágalmozásai méltó megvetést érdemelnek. Felelet gyanánt erre légyen ez: A' mi általunk közlött tudósítások hiteles kútfőből származtak, és igazak, és minékünk még nem volt reá okunk, hogy felölök elebb a' Hanau Ujság Redactioját megtudakozzuk, sem a' Hanau Ujságot, melly a' Hesseni Választófejedelemségben történt dolgoknak egyedül való Competens megírójául akarja magát tartani, mi soha annak el nem ésmérjük. Egyszersmind jelentjük még egyszer, hogy a' Baváriai hártisztiságtól tett rendelkezések, egyedül és tsupán külföldi, névszerént Hesseni zenebonások ellen valának intézve, és hogy a' Baváriai helységekben a' legnagyobb rend és szeretete az Igazgatószéknek uralkodik, elannyira, hogy több tisztviselők bizonyos számú puskákat kérvén a' határszéli bajor lakosoknak felfegyverkeztesére, a' kérés felsőhelyről megadattatott — holott más szomszéd tartományban kevéssel ez előtt a' jobbágyoktól minden fegyverek elszedettek. Végezetre bizonyossá teszszük a' Hanau Ujságot, hogy az a' hír, mellyet a' Spessartban kiütött veszedelmes háborgásokról ír, tökéletes hazugság."

D r e z d a Oct. 5-kén. A' köz tsendesség tegnap estve újra megzavartatott. Egy, hihetően némelly rossz emberek befolyása által felzudított, néptsoport lármázva megjárta az útszákat; de a' nagymarsnak doboltatására azonnal öszvesereglett polgárigárdának közbenjövele minden kitsapongásokat megakadályoztatott. A' Fő városnak Kormányozója és a' Nemzeti gárdának fővezére

Generalis G i a b l e n z a' mái napon kihirdette, hogy az aszszonyoknak 's gyermekeknek estveledéskor házban kell maradniok, továbbá, hogy a' zenebonásoknak tsoportját hiu újságlátásból senki ne nevelje, külömben magának tulajdonítsa, ha mint részese annak, elfogattatik.

B r a u n s c h w e i g Sept. 29-dikén. Tegnap előtt általnyújtották a' Rendek Vilhelm Hertzegnek azon Felírást, mellyben a' tartománynak boldogtalan állapotját lefestik, és a' Hertzeget kéri, hogy (Bátyja helyébe) az igazgatást vegye fel. A' Hertzeg arra másnap a' következő Választ adta: „Köszönöm a' Braunschweigi és Blankenburgi Hertzégsegbeli Rendeknek a' Hozzám nyújtott erősítéseit a' ragaszkodásnak és bizodalomnak. Kedves dolog a' Nekem a' f. H. 27-ikén felküldött Felírásban a' nagy hazaszeretetnek és a' Haza Constitutiójának feltartására 's javának állandóan való megfundálására intézett buzgó törekedésnek egy új bizonyosságát találni. Minél fájdalmasabban megilletve érezzem Magamat az ezen Felírásban foglaltatott rajzolatjától az Ország jelen állapotjának: annál bizonyosabban számot tarthatnak az egyesült Rendek tisztaszíves és tellyes megegyezésekre mindazon Constitutionalis lépésekben, mellyeknek tzélja a' Haza boldogságának helyreállítása és állandó megerősítése. Különös megelégedésekre szolgál a' Rendeknek; a' Nékem tett ajánlásra nézve, már is nyilvánkozthatni, hogy az Igazgatásnak ideiglenes felvételére Magamat elhatároztatva látom, hogy a' pillantás legsürgetőbb szükségének elégtétessék. Azonközben buzgón fogok benne munkálkodni, Bátyám Uram Ö Méltóságával haladék nélkül kezdendő alkudozások által, hogy a' Rendektől kijelelt tzélok eléretessenek. De ha e'béli sáradozásimnak,

reménységemnek ellenére, meg nem lenne a' kívánt következése: arra ugyan nem tökéllhetném el magamat, hogy a' Rendektől kijegyzett lépéseket Magam tégyem, mindazáltal abban nem fognék ellenkezni, hogy a' Rendek egyenesen Ö Fgehez Nagy Britanniának és Hannoverának Királyjához forduljanak, és a' kívánt tziel ezen kegyes és nagy Monarchának közbenjárása által érettesék el. — Végezetre nintsen más hátra, mint azon kívánságomnak jelentése, hogy az egyesült Rendek fordítsák reá minden befolyásokat, hogy a' jobbágyoknak bizodalma az Igazgatószékhez, mellynélkül egy Országnek sem tenyészhetik boldogsága, ujonnan feléledjen és mindinkább inkább megerőssödjék. (Aláírás) Wilhelm Braunschweig-Oelsi Hertzeg.

Németalföldi Királyság.

Hága Oct. 3-dikán. A' General-Statusoknak rendkívül való Ülése tegnap délután bérekesztetett. A' Belső Minister rekesztette bé a' Király parantsolatjából.

A' Staats-Courant a' következő Kir. Rendelést hirdeti: „Mi Wilhelm Német Alföldnek Királyja 's a' t. Tekintvén Sept. 13-diki Izenetünket, mellyben a' General-Statusoknak kijelentettük azon kívánságunkat, hogy a' Nép képviselőinek gondolatit esmérni akarjuk e' kérdések eránt 1) Valjon a' tapasztalás nem mutatja e' a' Nemzeti Institutiók módosításának szükségességét? 2) Valjon, abban az esetben, az Országnek két nagy részei között az Alaptörvény által megállapított egybeköttetésnek meg kelljen e' változtattatnia? — Tekintvén továbbá, a' General-Statusoknak Igenező feleletét, és akaratunk lévén e' kívánságot hamar és rendes úton megvalósítani, rendeltük és rendeljük: 1) Bízattassék egy Országos Biztos-

ságra azon főbb határozásoknak kidolgozása, mellyek szükségeseknek látszanak az Alaptörvényben és a' Királyság két nagy részeinek mostani hogyan-állásaiban tejendő változásoknak megvalósítására, a' szerént a' mint azokat a' mondott két résznek közös és külön Intereszszéi kívánják. 2) Az említett Országos Biztosság állani fog Bingerden, Báró Kessel, Borret, és d' Olislager Status Tanátsos Urakból; és Báró Hemmen Hertzeg Chimay, Jonge, és Nicolai Urakból a' General Statusok első Kamaráianak tagjaiból; és d' Annecroix, Gerlach, Crombrugghe, le Hon, Clifford, Donker Curtins, van Asch, van Wyck, és Sypkens Urakból, a' General Statusok alsó Kamarájának tagjaiból. Kikhez Piepers és Thysebart Urak a' Statustanátsnak Referendariusi hozzájok adatnak, az Ülések Protokolumainak vitelére. 3) Ezen Biztosság késedelem nélkül öszveüljön Hágában, hogy hozzákezdjen munkájához 4) Munkáit a' lehetőségig rövid idő alatt Elönkbe terjeszse, hogy Mi az Általunk elfogadott javallatokat, a' General Statusoknak a' közelgető Ülésnek első napjaiban előterjeszthessük 's a' t. Költ Hágában Oct. 1 napján 1850.

Brüsszelben a' felzendülttek által állított Ideiglenes Kormányzék, több rendbéli Végezéseket botsátott ki, mellyek által sok Polgári és hadi tisztviselők megváltoztattatnak. Így p. o. Puydt Ur Hennegau tartománynak Kormányozójává és Brixhe Ur Charleroban Kerületi Biztossá tétetik. Escaile Ur Brüsszeli Vár-Kommandírozóvá, Buzen Ur Monsi Vár-Vezérré és Gislain Ur Namuri Kapitányjá ki nevezetik. Palmaert Ur Palota Kormányzó leve és Gregoire Ur Elölülője annak a' jutalmazó Biztosságnak, mellyre a' Sept. 23, 24, 25, és 26 dik napjai tet-

teinek megvizsgálása vagyon bizva. — Párisból Oct. 1 napján 90 Belgák érkeztek meg Brüsszelbe, kik az Előseréget fogják tenni azokból, kik ama fővárosból ide haza sietnek. Vezére ezeknek Seghers Ur, egy ifjú Belga ki az utóbbi háborukban Görögországban harczolt. Kalapjokon ezt a' felírást viselik: „Belgiumi ez ered Párisból“ Jöni fognak ezekhez mintegy 2000 Önkéntvállalkoztak, kik Párisból különböző tsapatokban már útban vannak.

Generalis Báró Chassé a' negyedik Katonai Kommandónak Vezére az Antverpiai Elöljáróságot meghatalmazta annak kihirdetésére, hogy az a' hír, mint ha Brüsszelben a' házaknak felgyújtása Fridrik Hertzegnek parantsolatjára történt volna, gyalázatos hazugság; mint szintén az is, hogy a' katonáknak két órai rablás lett volna ígérve — de sőt inkább a' fosztogatás halálos büntetés alatt meg volt tiltva a' katonáknak.

Lombard-Velentzei Királyság.

A' Májlandi Ujságlevél (Gazette di Milano) ezt írja Oct. 8-kán: „A' Fran-

tzia 's más Ujságlevelek nem szűnnek meg felvett módjokban elébb elébb menni, és lázzadásokat 's háborúságokat költeni olyan helyeken is, a' hol a' lakosok tökéletes tsendességben élnek. Méltónak sem tartanók az e' féle hazugságokat megróvni azért, hogy a' külföldieket, ha talám mint könnyen hívők a' rossz pénzt jó helyett elfogadni készek lennének, igazságra vezessük. Egy ezen Ujságlevelek között azt beszéli, egy utazó Anglus levele után; „hogy Májlandban harmadnap óta lázzadás uralkodik! hogy Páduában felzendült a' nép, 'sa't. Meg lehet ezekből ítélni, mennyire lehessen azon Ujságok hirdetéseinek hitelt adni.“

A' pénz folyamat October' 14-dikén;
közép árr:

A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji	95 2/3
Az 1820-béli sorsosok,	169
Az 1821-béli hasonlók,	121 5/10
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 53 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 1108 for.ton,	
Conv. Pénzben.	

A' mai postával küldjük Zemplén Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóinknak a' P o s o n y i tsomóban a' szokott mód szerént petsét alatt.

Az alólírt, szállását változtatván, kéri Tisztelt Olvasóit 's minden Jóakaróit, hogy ezentúl leveleiket ekként 's tsak ezen felírással méltóztassanak útásítani:

An Herrn Joseph von Márton Professor.

Auf der Landstrasse neber der Augustiner Kirche

Nro 273. im 1-sten Stock.

in Wien.

A' Magyar Ujság ezentúl is Ns. Haykul Nyomtatóműhelyében adatik ki a' hol hozzám útásítandó minden rendelések is elfogadtatnak.

Márton Jó'sef Professor.

Szerkesztető és Kiadó Márton Jó'sef, Professor. (Landstrasse Nro 273.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal, (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)